



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITAȚII MEDIULUI

în intervalul 07.05.2021 ora 08.00 - 08.05.2021, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 08.05.2021, ora 08.00

RÂURI: Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuș, Bârlad, bazinele mijlocii și inferioare ale Bistriței, Sucevei și Moldovei și afluenții Prutului, unde au fost staționare.

Pe râurile din bazinele hidrografice Vișeu, Iza, Tur, Lăpuș, Someșul Mare, bazinele mijlocii și inferioare ale Crișurilor și Arieșului, bazinele superioare ale Crasnei, Barcăului, Sucevei, Moldovei și Bistriței, debitele au fost în creștere datorită precipitațiilor sub formă de aversă prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă din zonele montane și propagării, iar pe cursul mijlociu și inferior al Prutului au fost în creștere numai prin propagare.

Debitele se situează la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-90%, mai mari (în jurul și peste normele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Lăpuș, Gilort, Prahova, bazinele superioare ale Crișurilor și Arieșului, Jiului, Bistriței (afluent al Siretului) și pe cele din Dobrogea și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Bega Veche, Tazlău, Rm. Sărat, Bârlad, afluenții Jiului inferior, Bistriței inferioare (afluent al Siretului) și pe afluenții Prutului.

Ca urmare a precipitațiilor cu caracter torențial, însemnate cantitativ, cedării apei din stratul de zăpadă în zona înaltă montană și propagării, s-au produs scurgeri importante pe versanți, torenți, pâraie, viituri rapide pe unele râuri mici din Maramureș și din zonele montane ale Crișanei.

În interval au fost emise **3 ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE** pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița, Siret, afluenții Prutului și cele din Dobrogea, unde vor fi staționare, iar pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului și Mureșului și cursurile inferioare ale Crișului Negru, Crișului Alb și Prutului, debitele vor fi în creștere datorită propagării.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Sunt posibile uşoare creşteri de debite pe unele râuri mici din zonele de deal şi munte din centrul şi estul ţării datorită averselor, slab cantitativ, prognozate.

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENŢIE**.

DUNARE:

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 07.05.2021 - 08.05.2021 a fost în creştere, având valoarea de 5600 m³/s, sub media multianuală a lunii mai (7250 m³/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere pe sectorul Gruia - Zimnicea, staţionare pe sectorul Giurgiu - Olteniţa şi în scădere pe sectorul Călăraşi - Tulcea.

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (5800 m³/s).

În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere pe sectorul Gruia - Cernavodă şi în scădere pe sectorul Hârşova - Tulcea.

2. Situaţia meteorologică în intervalul 07.05.2021, ora 08.00 - 08.05.2021, ora 08.00

În ţară, în regiunile vestice, centrale şi nordice precum şi în zonele montane aferente acestora au fost înnorări în cea mai mare parte a intervalului şi a plouat pe arii extinse. Ploile au avut şi caracter de aversă, iar prin acumulare, din datele colectate de la staţiile meteorologice, cantităţile de apă totalizate până la ora transmiterii acestui raport au depăşit pe arii restrânse 10...15 l/mp în nord-vest şi centru, şi cu totul izolat 20 l/mp în zona Munţilor Apuseni (până la 35 l/mp la staţia Stâna de Vale). În restul teritoriului, cerul mai mult senin ziua, s-a înnorat treptat din orele serii, când pe suprafeţe restrânse, trecător s-au semnalat averse, însoţite în sud-est de descărcări electrice. La munte, la altitudini de peste 1800 m, noaptea precipitaţiile au fost sub formă de lapoviţă şi ninsoare. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări în zona montană înaltă, unde la rafală s-au depăşit 90 km/h, iar la viteze mai mici - ziua pe arii restrânse în sud-est şi în centru, iar noaptea local în sud şi sud-vest, cu viteze în general, cuprinse între 45 şi 55 km/h. Stratul de zăpadă, deşi în continuă diminuare, s-a menţinut local în zonele montane înalte şi măsura până la 197 cm în Munţii Făgăraş, la peste 2000 m altitudine. Temperaturile maxime, mai coborâte decât cele normale în regiunile nord-vestice, local în cele vestice şi în cele centrale, şi în marea lor majoritate mai mari decât mediile multianuale în restul teritoriului (îndeosebi în sud), s-au încadrat între 12 grade la Târgu Lăpuş, Supuru de Jos, Dej şi Baia-Mare şi 29 de grade la Calafat, Cernavodă şi Zimnicea. La ora 06.00, se înregistrau temperaturi cuprinse între 4 grade la Şiria şi 16 grade la Olteniţa, Buzău şi Cernavodă.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

OBSERVAȚII: au fost emise 4 atenționări cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate.

La București, vremea a fost în general frumoasă și a continuat să se încălzească ușor, în orele amiezii înregistrându-se 27 de grade la stațiile meteorologice Afumați și Băneasa și 28 de grade la Filaret. Cerul, mai mult senin pe parcursul zilei, a fost variabil, cu înnorări trecătoare în a doua parte a intervalului, iar vântul a suflat slab și moderat. La ora 06.00 erau 13 grade la Băneasa și 15 grade la Afumați și Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 08.05.2021, ora 08.00 - 09.05.2021, ora 08.00

În țară, vremea va fi caracterizată de valori termice mai coborâte decât cele climatologic specifice datei în vest, centru, nord și nord-est și apropiate de cele normale în restul țării. În prima parte a intervalului, cerul va fi variabil, cu înnorări temporar accentuate în nord, centru și în sud-est, precum și munte, unde doar pe arii suprafețe mici vor fi ploi de scurtă durată și posibil descărcări electrice. În zona montană înaltă, la altitudini de peste 1800 m, vor fi precipitații mixte.

Noaptea cerul se va degaja treptat devenind mai mult senin. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări ziua în majoritatea regiunilor, cu viteze la rafală în general de 45...55 km/h, iar la munte, cu precădere în zona înaltă a masivelor sudice, va sufla tare, cu peste 90 km/h. Temperaturile maxime se vor încadra, în general, între 13 și 20 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 0 și 10 grade, mai coborâte, spre valori în jurul a -4 grade, în depresiuni unde se va forma brumă.

La București, vremea se va răci față de ziua anterioară și va fi ușor instabilă. În prima parte a intervalului vor fi înnorări temporar accentuate și mai ales spre seară se vor semnală ploi de scurtă durată și posibil descărcări electrice. Noaptea cerul va fi mai mult senin. Vântul va sufla în general moderat ziua, apoi va slăbi în intensitate. Temperatura maximă va fi de 19...20 de grade, iar cea minimă de 7...8 grade, ușor mai coborâtă în zona preorășenească.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. ALIMENTĂRI CU APĂ

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Vaslui

Se mențin prevederile „Planului de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Negrești din acumularea Căzănești;
- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui din acumularea Solești.

IV. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

3.2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

Direcția de Comunicare, Transparență și IT



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR